

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Viernes 19 de Junio de 1.931

Número 23.364

HAY QUE HABLAR

MARCELINO DOMINGO

Se asegura que mañana, sábado, llegará a Alhama, que ya no se puede denominar como antes «la seca» porque seca está toda la provincia, el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo, a quien acompañará el hijo de nuestro paisano don Nicolás Salmerón, don José, actual Director de Obras Públicas, y desde allí vendrán a Almería, para dar una conferencia el señor Domingo.

Mucho celebraremos que este viaje se realice, porque él dará ocasión, para que las autoridades y amigos que le rodeen, le impongan bien de las calamidades que venimos sufriendo, de la crisis que atraviesa Almería; de una parte por estar condenada nuestra comarca a una sequía no de un año sino de muchos, y que va cada vez en aumento, y de otra, por su abandono en que nos sumieron los Gobiernos. Porque bueno será aprovechar esta ocasión en que nos visita un Ministro, y el Director de Obras Públicas, para que se puedan enterar de esta situación, que ninguna otra provincia española atraviesa.

Así podrá llevar el señor Domingo una impresión verdadera de que no nos quejamos de vicio, como sucede en las demás provincias, que más bien pecamos por no reclamar valientemente la atención de los Gobiernos, para que se nos atienda y considere. Y esta impresión de la realidad podrá exponerla ante el Consejo, para que se pongan medios urgentes, a fin de que no venga en aumento la miseria reinante que amenaza de día en día.

Seguramente le extrañará que los jornales no son tan altos como en otras provincias donde la riqueza abunda. Mas, aún así, ni los patronos del campo, ni los de la ciudad pueden vivir, ni por tanto otorgar mayores beneficios, que si el proletariado se consume en la indigencia, los terratenientes están ya cansados de cultivar las tierras, bien no ganando, bien perdiendo los gastos del cultivo, hasta el extremo que tienen que abandonar el laboreo de sus predios. Hasta ese punto se llega en esta desdichada provincia. Todo esto debe ser conocido de nuestros visitantes, para que tengan un

concepto bien exacto de la realidad de nuestros grandes problemas. Ni la minería se trabaja por falta de económicos medios de transportes, ni la agricultura produce por falta de agua y que pudiera servir para alimentar a los terratenientes y para mejorar la situación de los campesinos que forzosamente sufren como los primeros, las consecuencias de la falta de bienestar que reina y que a todos nos llega, a todos nos agobia.

Si, que sepan nuestros huéspedes, sin ambages ni rodeos, que nuestros problemas son de índole muy distinta a las demás regiones españolas y que en estos tiempos de justicia e igualdad no es dable que se abandone a este rincón andaluz, dejándole en completa crisis sin atacar la causa de ella. Muéstrense nuestras lacerias, las injusticias que se vienen cometiendo con Almería. El haber barenado la ley de comunicaciones marítimas con Marruecos, por que el favoritismo nos usurpó lo que de derecho nos correspondía, y que ahora, con la supresión de la guarnición militar, se da un paso más para reducir las aspiraciones que teníamos de ser nuestra plaza militar la antesala de Melilla, cercenándonos esos medios de vida.

Claro es que, tratándose del ministro de Instrucción pública, lo único que era pertinente pedirle, lo que concerniera exclusivamente a su ramo, es la creación de nuevas escuelas y cuantos centros culturales vinieran a redimir a Almería del triste y preeminente lugar que ocupa entre las provincias analfabetas. Si; esto debe pedírsele también, puesto que tiene anunciado que se van a crear veinte y siete mil escuelas, comenzando este año por siete mil, el que nos toque en el reparto una buena proporción. Además, aprovechar su visita para que recorra el magnífico edificio de la Escuela de Artes y Oficios, que sigue cerrada y lleno de telarañas, y ordene que no envíen de su Ministerio unas cuantas miserables pesetas para hacer el traslado necesario, ni se apruebe el proyecto de terminación de las obras complementarias, que hace cinco años está pendiente de esa tramitación en

sus mismas dependencias, y que ahora el emprendimiento de esas obras vendría como anillo al dedo para dar ocupación a los obreros.

Todo esto es muy esencial, pero no lo es menos que un consejo pueda llevarse conocimiento de esos otros problemas que hacen de nuestro vivir un vivir miserable, sin esperanza alguna de que se resuelvan.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

19 de Junio de 1886

En aguas del Cabo de Gata fué apresado por los carabineros, un laúd que llevaba 50 cajas y diez

sacas de tabaco de contrabando. Los tripulantes fueron detenidos.

—Hallándose examinando un revolver dos trabajadores del puerto, sentados al lado del tinglado número 3 del muelle de Poniente, se disparó el arma, alojándose el proyectil en el pecho de uno de aquellos llamado Manuel Rodríguez (a) Habanero. Quedó en estado grave.

—El vapor «Asturiano» entró con averías, a causa del temporal. Sufrió también la pérdida del ancla.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

Para la Excma. Diputación Provincial

II

Se compara el acumulador eléctrico a la célula, donde tantas reacciones bioeléctricas tienen lugar, y la comparación no puede ser más exacta, porque la célula retiene la energía eléctrica recibida del sol y cuando no debe retener ya más, dispone de una membrana articular llamada sinapsis, que obra lo mismo que un verdadero disyuntor automático en la carga del acumulador, abriendo y cerrando el circuito según las necesidades de carga de iones que tenga la célula. Dicha membrana articular o sinapsis, interviene a semejanza de la membrana interpuesta entre dos soluciones coloidales de signo contrario. Cuando llegan muchos iones a la célula aumenta la tensión osmótica y disminuye ésta cuando el disyuntor interviene y abre el circuito.

Per todo lo anteriormente escrito debemos reconocer que el agente principal para dar vida y sostenerla es la electricidad y las reacciones que se verifican en la célula, en vez de físico químicas debieran llamarse bioeléctricas. Debido a esto se comprende la acción tan beneficiosa que los baños de sol ejercen en el estado de salud de los seres vivos y de las plantas, por la continua llegada de energía eléctrica en forma de vibraciones electromagnéticas produciendo las modificaciones intracelulares consiguientes.

Los baños de sol (que también tienen sus contraindicaciones) están perfectamente indicados en multitud de afecciones, pero sobre todas ellas en las de naturaleza

tuberculosa es donde hace curaciones verdaderamente maravillosas. Ceden pronto a la aplicación de la Helioterapia las artritis y osteitis crónicas, adenitis crónica, accesos fríos, fistulas, úlceras, heridas, pleuresias crónicas infebriles, tuberculosis pulmonar crónica infebril, peritonitis crónica, tuberculosis laríngea infebril, mal de pot, metritis, parametritis, perimetritis y salpingitis crónicas, colitis, tifitis y para pericititis crónicas y una infinidad más de padecimientos que cansaría demasiado al lector, enumerándolos.

Vienen siendo ya tan indiscutibles los éxitos alcanzados por la Helioterapia, que en el extranjero desde hace bastantes años todas los hospitales, sanatorios y preventorias cuentan con sus respectivos solariums. Por otra parte, mirando por el bien del enfermo, en todas las afecciones de naturaleza tuberculosa debe anteponerse siempre la Helioterapia al bisturí, porque la Helioterapia cura la enfermedad robusteciendo al individuo y matando el microbio, pero el uso del bisturí produce a veces la abertura impensada de focos tuberculosos y pasando a la sangre los bacilos transforma una enfermedad localizada y perfectamente enquistada en una mortal bacilemia tuberculosa aguda. Tan ciertos vienen resultando los asombrosos éxitos que la Helioterapia reporta a la humanidad doliente, que Francia no vaciló el año pasado en gastarse muy cerca de un millón de francos en la construcción de un Solarium modelo, único en su clase en el mundo, dotado de todos los adelantos de ingeniería sanitaria y de todos

los aparatos necesarios para poder administrar científicamente los baños de sol. Se instaló dicho solarium en la fértil y hermosa llanura que ocupa la estación terminal de Aix-les-bains, población de 9000 habitantes y a donde concurren anualmente 40 000 bañistas. El Solarium está constituido por una plataforma en forma de torre, de catorce metros de altura, cuya forma recuerda a la de los pilones de la torre Eifel. En lo alto de la torre va instalada una galería de cristales de 25 metros de longitud, 6 de anchura y 4 de altura, que gira horizontalmente sobre unos rieles mediante un sistema de rodajes. Por medio de un sencillo botón eléctrico se orienta muy fácilmente de cara al sol. La galería está dividida en seis cabinas y cada cabina cuenta con las necesarias camas, con mecanismo de inclinación a fin de que cada paciente reciba siempre el sol en sentido perpendicular. También cada cabina va provista de los aparatos necesarios para que los baños de sol puedan administrarse todo lo más científicamente posible. Estos aparatos son concentradores, reflectores, filtradores para captar, dosificar y escoger las diferentes radiaciones solares indicadas para cada enfermo y un poderoso espectrógrafo permite a cada momento indicar las variaciones de la energía luminosa y advertir al médico si conviene acortar o prolongar la sesión. Cuenta también con un monocromador. En la construcción de este Solarium han entrado 35.000 piezas.

Gozando, como desgraciadamente goza Almería de tantísimos días de sol espléndido durante la mayor parte del año y que ciertamente supera con mucho al de Niza, por ejemplo, que es considerado en Francia como uno de los mejores de Europa, es lástima no aprovechar para la curación de nuestros enfermos la fuente inagotable de soberbias energías que tan gratuitamente nos lanza. Como prueba de lo que digo, inserto a continuación una nota climatológica de Almería, que debo a la amabilidad de mi distinguido amigo el competente Ingeniero jefe de esta Estación Sismológica, don José Rodríguez Navarro, y a la vista de dicha nota comprobará y juzgará el lector:

ALMERÍA

Años	Cantidad de lluvia en litros por m2.	Días de lluvia	Días de niebla	Horas de sol
1928	239'60	52	50	2977 h. 20 m
1929	192'40	46	61	3102 h 50 m
1930	189'20	40	73	3134 h. 55 m

NIZA

1929 | 923 | 94 | 40 | 1366 h.

Por el precedente cuadro climatológico, comprobaremos que los días de lluvia en nuestra tierra son muy pocos y los días que deja de lucir el sol en nuestro cielo, son escasísimos.

Ruego a la Excm. Diputación, medite muy tranquilamente, con calma y sin prejuicio alguno las poderosísimas razones que me impelen para recomendar con insis-

tencia la construcción de un solarium y considere que sería ciertamente un triste abandono incalificable, el tener privados a sus asilados de medio curativo tan seguro como barato y medio curativo que supera al de las drogas y bisturi en multitud de padecimientos y considere que con el desembolso de unas cuantas miles de pesetas podría construirse en el mismo Hospital Provincial un modesto solarium; modesto sí, pero suficiente para lograr la curación de un sin número de enfermedades graves, cuyos pobres pacientes esperarían, afortunadamente, de una muerte cierta.

Para terminar repetiré las mismas frases del doctor Finsen. Nada reemplaza la luz solar. Ella será siempre la sola, la indispensable e inmutable fuente de energía, para la célula viva.

FRANCISCO RIVAS CRAVIOTO
Almería, Junio, 1931.

Sobre la Cámara Oficial Uvera

Informe.---Donativo.---Dimisiones irrevocables

El presidente de la Junta gestora de la Cámara Oficial Uvera, señor Company (don Juan), nos dijo ayer que cumpliendo lo ordenado por el ministro de Economía, acababa de entregar al Gobernador civil el informe que habían emitido para que sea remitido a dicho ministro, y además que también había hecho entrega a la primera autoridad civil de 500 pesetas que le correspondían cobrar a él, para que dicha cantidad sea ingresada en la suscripción abierta para remediar el paro forzoso de los obreros. También nos manifestó que el vocal don Guillermo Gutiérrez no había querido cobrar las dietas que les correspondían.

Por último, el señor Company nos dió cuenta de que toda la Junta de la Cámara Oficial Uvera, había presentado la dimisión de sus cargos respectivos, con el carácter de irrevocable, en los que se girarían hasta nueva orden, a instancias reiteradas del señor Gobernador civil.

El informe emitido por la Junta de referencia, se halla en la Cámara Oficial Uvera, a disposición de todos los parraleros y demás interesados en el negocio uvero, para su estudio.

Nota oficiosa

Después, el Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, nos ratificó las declaraciones que nos había hecho el señor Company, entregándonos al mismo tiempo la siguiente nota oficiosa:

«Llegan hasta mi noticias, de que numerosos productores de uva de la provincia, se proponen comparecer colectivamente ante este Gobierno en plazo inmediato, para interesar, como ya le hicieron días pasados, la conservación o continuación en sus funciones, de la Cámara Oficial Uvera.

Si no se hubiera abierto un período legal de información públi-

ca, al que han comparecido por medio de escrito, importantes elementos interesados en la exportación de la uva, estaría justificada la presencia en la capital, de estos señores para manifestar sus deseos, pero teniendo en cuenta los intereses encontrados en este asunto, y lo sucedido el pasado día 15 en el muelle, me permito rogar por medio de la prensa, a todos los productores y exportadores de uva de la provincia, desistan de su propósito de venir a Almería, pues comprometido como está este Gobierno, con sus deseos, han de tener la garantía plena de que al elevar propuesta a la Superioridad, a la terminación de la información abierta al efecto, ha de hacerse con la más absoluta imparcialidad, reflejándose el sentir de todos, y los deseos expuestos en sus peticiones, a fin de que el Gobierno de la República resuelva en su vista.

Del patriotismo de todos en bien de la paz pública tan necesaria para el desenvolvimiento de la vida en las presentes circunstancias, espero la abstención de los productores de uva, en manifestarse personalmente ante mi autoridad, y con ello facilitarán, de paso, la mejor resolución del asunto, no violentando su resultado».

UNA CONFERENCIA

Actividad política de la mujer

Esta tarde, a las seis, en el salón Hesperia, dará una conferencia sobre «Actividad política de la Mujer», nuestra culta paisana la doctora en Ciencias y delegada en el último Congreso Nacional del partido republicano radical socialista, señorita Jimena Quirós Tello.

La entrada será pública. Dadas las relevantes dotes de cultura de la conferenciante y lo sugestivo del tema, es de esperar una concurrencia extraordinaria, y un éxito de organización.

NECROLOGIA

Un sepelio

Ayer tarde a las seis, tuvo lugar el entierro del niño Pepito Roig Abad.

En trance tan amargo, de incomparable dolor para sus padres amantes y cariñosos, acudieron gran número de amigos a testimoniar con su presencia el hondo pesar que todos hemos sentido por la terrible desgracia.

Perder un hijo, cuando todas las ilusiones se forjan alrededor de su vida; separarse para siempre de él, cuando una rápida y cruel enfermedad siega su existencia, es la más horrible desgracia.

Deseamos que Dios mitigue el dolor, y nos asociamos al sentimiento de sus apenados padres.

Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762 4
Temperatura máxima . . .	29 0
Idem mínima	18 4
Idem media	23 7
Idem máxima al sol . . .	0 0
Humedad relativa media	82
Evaporación en 24 h. . .	7 3
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante.	S.
Fuerza en metros por segundo	3 0
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Canadá existe una borrasca importante, y otra, de menor intensidad, se halla sobre Terranova y la Península del Labrador. En la Península Escandinava existe una zona de presiones débiles que producen aguaceros en los países del Norte de Europa, y el Atlántico superior se halla invadido por altas presiones que forman un anticiclón bien definido y caracterizado.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 36° en Murcia y Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 6° en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 25°, y la mínima de hoy sido de 18°. En Madrid la máxima de ayer fué de 30°, y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 19 a 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y pocas nubes.

Navegantes: El mar estará tranquilo por el litoral español.

¿SERÁ VERDAD?

Se nos aseguraba anoche que se había recibido orden de suspender la marcha a Valencia del Regimiento de la Corona.

No sabemos si ello será cierto, como tampoco el alcance que tuviera esta noticia en caso de confirmarse; esto es, si ello será solo una suspensión por algunos días.

De aviación

Dentro de breves días son esperados en nuestra ciudad, dos aparatos exquiplanos del Aeródromo militar de Armilla de Granada, con objeto de visitar el campo proyectado de nuestra capital, en los que realizarán algunos vuelos sobre Almería.

Se les agasajará como en estas ocasiones sabe hacerlo esta ciudad y dade el entusiasmo que reina entre el elemento joven del Aero Club.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Buenas noticias

Créditos para Almería

El Alcalde de nuestra capital señor Granados Ruiz, celebró ayer una conferencia telefónica con el Director de Obras públicas don José Salmerón García.

Este le dió cuenta de que ayer mismo se habían firmado los siguientes créditos para obras en esta provincia.

Uno de 50 000 pesetas para la reparación del firme con riegos asfáltico, del tramo desde Serón a su estación del ferrocarril; otro de 49 000 pesetas para obras también de reparación y mejora de las curvas y explanaciones en los kilómetros 31 al 40 de la carretera de Baza a Huércal Overa, y otro de 25 000 para riegos asfáltico en la carretera de Tijola.

Además ha sido incluido en el plan general de carreteras, el camino de ronda de nuestra capital.

Otra huelga solucionada

También el Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, nos dió ayer tarde la agradable noticia de que había recibido un telegrama del Alcalde de Serón diciéndole que había quedado solucionada la huelga de los obreros dedicados a los trabajos de la siega, en las cortijadas denominadas Hijate, Ramil y Pitanco, de aquel término.

Los patronos aceptaron los jornales de cuatro pesetas para los hombres y tres para las mujeres y además la manutención de cada uno.

VIAJEROS

Ha llegado de Granada el catedrático de Derecho penal don Emilio Langlo Rubio.

De Mula (Murcia) ha llegado en uso de permiso, el oficial de la Benemérita don Francisco Aguilera.

Procedente de Madrid llegó ayer el concejal de aquel Ayuntamiento y candidato a diputado a Cortes don Manuel Maura, de la Derecha liberal republicana.

Begresó de Madrid el abogado don José María Muñoz Campos.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor yugo eslavo «Gava», de Orán, con madera.

Idem español «Aya Mendi», de Alicante, con carga general.

DE SALIDA

Vapor yugo eslavo «Gava», para Las Palmas.

Idem español «Aya Mendi», para Málaga.

Pallebot español «San José», para Marsella, con carga general.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 18

En favor de Almería

Una comisión de Almería ha visitado esta mañana al ministro de la Guerra señor Azaña. Solicitó de éste que no se deje esa capital sin guarnición, no sólo por los perjuicios que le causa, sino también porque se halla la más próxima a Melilla para cualquier caso que se presentara y hubiera que mandar tropas.

El señor Azaña ofreció a los comisionados estudiar la petición que le acababan de hacer, aunque no ocultó las dificultades que se oponen para complacer los deseos de varias capitales, que reclaman lo mismo que lo hace Almería.

El nuevo Gobernador de Almería

Esta noche ha salido en el expreso para Almería, el nuevo Gobernador civil de esa provincia don Ceferino Palencia Tubau.

En la estación fué despedido por muchos amigos políticos y particulares y periodistas.

Jurisdicción extendida

En la «Gaceta» de hoy se publica un decreto, disponiendo que se extienda la jurisdicción del puerto de Garrucha al Comité paritario de Transportes marítimos de carga y descarga del puerto de Almería.

Conferencias.-Visitas...Declaraciones

El ministro de Hacienda señor Prieto (don Indalecio), ha celebrado hoy una conferencia con el Director general de Carabineros sobre la habilitación de la Casa-cuartel en Madrid.

Nos dió dicho ministro que le había visitado el señor Barcia, el que le manifestó que traía excelentes impresiones del viaje que se le había encomendado, pues existe un ambiente favorable a España. Agregó--añadió--las palpaciones

bruscas de la situación financiera en Europa Central, pues España se encuentra en situación favorable.

Otra conferencia

Nuevamente ha visitado hoy al jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini. Hablaron sobre el asunto de la expulsión de España del Cardenal Primado de Toledo doctor Segura.

Pidiendo selección de personal

El director del periódico español que se publica en París con el título de «España Libre», ha conferenciado también esta mañana con el ministro de Estado señor Lerroux.

Le habló a éste de la necesidad de que se seleccione el personal de la Embajada y del Consulado españoles en Francia, excluyendo a los monárquicos que en los mismos prestan servicio.

Más declaraciones de Prieto

El ministro señor Prieto ha negado las conferencias y reuniones políticas que se suponen se celebraron ayer.

El Gobierno--añadió--no interviene en las luchas políticas de partido; si hubiese enemigo común, la unión sería absoluta, pero no existiendo enemigo todos los partidos luchan por separado, procurando destacar cada uno su fuerza. Creo un error el que algunos crean que puede infuirse en la formación de futuros Gobiernos por medio de sueltos en la prensa.

Los Gobiernos--siguió diciendo--se formarán con arreglo a las fuerzas que tengan en el Parlamento. También se está equivocado en ponderar y destacar las figuras, pues sólo gobernarán aquellos que tengan fuerzas en el Parlamento, como antes digo.

Negó el señor Prieto que se opongan dificultades en lo de la adquisición de las divisas, pues algunas veces se restringe la venta, pero la restricción sólo dura unas horas.

Por último negó también el señor Prieto que el Gobernador del Banco de España señor Carabias saliera hoy de París para Madrid.

Sobre una petición de estudiantes

El subsecretario de Instrucción pública ha manifestado a los periodistas que el decano de la Facultad de Medicina de Barcelona le había visitado esta mañana.

Le informó de que le había precisado a cerrar la Facultad, en vista de que los alumnos le pedían el aprobado colectivo. Alegaron--añadió--que esto se ha hecho en otras partes, lo que es inexacto; hubo la mayor benevolencia, pero no la aprobación colectiva.

Plantillas militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana las plantillas de personal de las sesenta Cajas de reclutas y 16 centros de movilización.

Las plantillas de jefes y oficiales serán en las Cajas de Reclutas, de un teniente coronel, un comandante, un capitán de la escala activa del Ejército y dos de la escala de reserva.

Todos pertenecerán al arma de Infantería.

Además contarán con un oficial de Oficinas militares.

Los centros de movilización estarán dotados de un coronel de infantería, un teniente coronel, dos capitanes de la escala activa, otros dos de la escala de reserva y dos subalternos, pertenecientes a las Armas o Cuerpos de Caballería, Infantería e Intendencia.

También se les destinará un oficial de Oficinas Militares.

Coroneles a la reserva

El ministro de la Guerra señor Azaña, conversó esta mañana, como de costumbre, con los periodistas, anunciándoles que mañana se publicará la lista de coroneles que pasan a la reserva.

PERPEN

CAFÉS NAYTO

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios
Azucar 1'65 kilo

TELEFONO 180

Avenida de la República 4

ALMERIA

Del Gobierno civil

El Gobernador interino y los periodistas.

El Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, además de lo que en otro lugar publicamos sobre la Cámara Oficial Uvera, nos dijo que había recibido un cheque por valor de 8.400 pesetas enviadas por la Dirección General de Sanidad (Sección de Tuberculosis), con destino a la Junta provincial antituberculosa para enjugar el déficit que resultó de los gastos hechos para establecer el Dispensario y adquisición de los Rayos X. Dicha cantidad ha sido entregada al presidente de la Junta de referencia don Andrés Cassinello y García.

También el señor Pérez de Santiago, nos entregó una lista en la que figuraban los señores que han regado sus fincas con el agua cedida gratuitamente por las Sociedades Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, Pozo Arturo y San Indalecio, y que fué adquirida por dichos regantes a 20 pesetas cada una hora. La cantidad importa 9.525 pesetas, las que serán dedicadas al servicio de Beneficencia.

LOS CARROS

Vuelta a empezar

Todos los años se tiene que emprender tenaz campaña para que los carros que transportan arenas destinadas a las construcciones, por lo menos durante los meses estivales, dejen libre la parte de playa donde acuden los bañistas, tanto de la capital como de otras provincias. Hace unos cuantos años que sucede lo mismo, y en verdad que en este pleito que todos los veranos se entabla, no tienen razón alguna los que quieren ahuyentar a los bañistas. La mejor prueba de ello es que, como decimos, llevamos unos cuantos años en que se prohíbe sacar esas arenas del trozo de playa que corresponde a la Estancia Veraniega de San Miguel, donde además de las familias que allí habitan, concurren de la población un gran número de gentes, y a pesar de establecerse dicha prohibición, ni se tuvieron que paralizar las obras ni hubo por lo tanto ningún perjuicio con dejar libre el acarree a la playa. Este es el mejor argumento que puede presentarse ante

los que oponen tenaz resistencia a que se niegue el paso de los carros.

No sufren perjuicios de ninguna clase los dueños de las casitas que a quitan, los que los sufren son los bañistas o veraneantes, pues no pueden gozar de una playa limpia, sin peligros para los infinitos niños de corta edad, que bien pudieran ser atropellados, teniendo esas arenas siempre inundadas por las deyecciones y orines de las bestias.

Si lo que se quiere es hacer huir de lo más atrayente que tenemos en nuestra ciudad marítima, de su linda playa abierta, tanto a los almerienses como a los forasteros, bastaría con que el tráfico carretero continuara, con perjuicio de los intereses generales.

MAQUINAS

para aserrar y labrar maderas.

MOTORES CROSSLEY

para consumir aceites pesados de 6 a 1.000 H.P.

VICENTE AZNAR

CONDE OFALIA, 24.

Homenaje a un paisano

Nuestro amigo y paisano don Angel Pérez Herrera, alto empleado de la entidad Banco Central, ha sido objeto de un homenaje en Córdoba, en donde cuenta con muchas simpatías.

Le ha sido entregada la Medalla del Trabajo y un pergamino, acto al que se le dió gran solemnidad.

El importante diario «ABC», de Madrid, ha publicado una fotografía de dicho acto.

La Medalla del trabajo ha sido costeada por sus compañeros de Banca, figurando en el pergamino firmas de todas las clases.

Nuestra enhorabuena al señor Pérez Herrera.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por enfermedad del procesado se suspendió ayer mañana en la Sala primera la vista señalada de causa procedente del Juzgado Especial de Almería, por el delito de prevaricación.

Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 88, de 1930, del Juzgado de Purchena, condenando al procesado José Martínez Martos, como autor de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de las costas y a que indemnice al perjudicado en 125 pesetas.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 56, de 1930, del Juzgado de Vélez Rubio, seguida contra Gerónimo Díaz López, por el delito de resistencia.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Antonio Rueda.

Extracto del correspondiente al día 13:

Recepción definitiva de obras en la carretera de Gáder a Luján.

—Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Subasta de efectos del Batallón de Cazadores de Madrid número 2.

—Edicto del Juzgado de Marina de Garrucha.

—Idem de las Juntas del Censo electoral de Almería, Iliar, Lucainena de las Torres, Ohanes, Bédar y Padules.

—Reglamento provisional rectificado para la ejecución de la Ley de Montes.

DIA 15

Orden para que se constituya en Almería, un Comité paritario provincial de Industria Hotelera.

—Recepción definitiva de obras en la carretera de Nijar a Ventanilla.

—Relación de películas autorizadas por la Dirección general de Seguridad.

—Anuncios de concursos para proveer dos plazas de ayudantes en la Sección de Vías y Obras de la Diputación provincial y otra de médico radiólogo y otra de médico especialista en otorinolaringia para los establecimientos benéficos provinciales.

—Relación de registros mineros aprobados por el Gobernador civil.

—Continuación del Reglamento provisional para la Ley de Montes.

—Edicto del Ayuntamiento de Gérgal.

—Relación nominal de los individuos de la inscripción marítima del distrito de Adra.

Ama de gobierno

Se necesita para casa respetable. Ofertas con pretensiones y circunstancias bajo sobre con iniciales I. J. M. al kiosco Madrileño, Avenida de la República, frente al número 16.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos.—Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37 ó 9
moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, A. S. Maur., 5

EN LA DIPUTACIÓN

Comisión gestora

A las once de la mañana, bajo la presidencia del señor López López y con asistencia de los señores Allica, Martínez López y Guil Soriano, celebró sesión en segunda convocatoria la Comisión gestora provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los asuntos que figuraban en el orden del día, quedando aprobados.

Seguidamente se dió lectura a la siguiente moción de la Presidencia:

«Excmo. Señor: La provincia de Almería, en ansias de redención, aunando en un solo pensamiento su común sentir, ha tenido el gesto hidalgo de acudir a esta Corporación en demanda de trabajo, para remediar en parte la crisis obrera, agudizada en estas circunstancias por la pertinaz sequía que en forma de azote asolador se cierne sobre sus campos desde hace un cuarto de siglo.

Esta Comisión Gestora, puesta a contribución su buena voluntad, quiso dar sensación de que su ayuda económica se repartiera justa y equitativamente entre aquellos pueblos que más necesitados estuviesen de vías de comunicación; para ello publicó un edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y pidió antecedentes al señor Ingeniero Director y a la Intervención, sobre disponibilidades económicas. Y cuando se disponía a dar por terminada su obra y experimentar con ello la satisfacción del deber cumplido, se encuentra ante el gravísimo problema, dados los antecedentes recogidos, que con la cantidad que queda procedente del Presupuesto extraordinario, apenas si habrá para cumplir los compromisos adquiridos, en caminos en plena ejecución y para construir algunos, pocos por desgracia de los acordados ya; pero faltará seguramente para los demás que podría constituir el provincial anhelo y el de esta Comisión.

Ahora bien; como las causas obedecen, al parecer, a enormes cantidades acordadas por Comisiones anteriores, para estudios de caminos, de los cuales hay muchos, que no ha podido empezarse su construcción, a sumas, que en globo, ascienden a cifras de consideración para dietas, gratificaciones, inspecciones de obras y demás emolumentos del personal técnico, etc., esta Presidencia entiende, que como deber primordial en uso de la facultad conferida por el Gobierno Provisional de la República, debe irse a la revisión de todos los acuerdos, expedientes, proyectos y demás referentes a caminos, incluso con visita de inspección sobre los mismos, designando al efecto una Comisión que proponga y que estará integrada, a más del señor Diputado que se designe por el señor Secretario, por el ingeniero D. Francisco Carcaño, y por el Sobrestante don Manuel Ramos; sin perjuicio de que si la Dirección general así lo acuerda, envíe una ins-

pección. Y cuando todo se haya hecho, sin levantar mano, acordar lo que proceda y exigir responsabilidades a los culpantes de esa presunta ineptitud.

Almería, 18 de Junio de 1931.
—El Presidente, FRANCISCO LOPEZ.

El señor López López dijo, que al poseer el cargo, le primero que encontró a su resolución fueron multitud de peticiones para la construcción de caminos vecinales para dar ocupación a la clase obrera, cuyas demandas ascendían a cuatro o cinco millones de pesetas y como no se podía disponer de una peseta para construir ningún camino, propuso a sus amigos de Comisión dimitir, pero por no dar una nota de cobardía, permanecieron en los cargos.

Propuso la formación de un expediente para la depuración de responsabilidades y el nombramiento de una comisión que fué integrada por los señores citados en la moción, más el diputado señor Torres Mullor.

Además propuso quedaran en suspenso todos los estudios de caminos vecinales y la paralización de los que se encuentran en ejecución.

Los señores Allica y Martínez López expusieron que como la situación es grave, debiera telegrafarse al Gobierno para que envíase la cantidad necesaria para la construcción de los caminos que sean más urgentes, pues en tanto unos pueblos cuentan con varios otros no tienen ninguno.

Se dió cuenta de un oficio del Director del Hospital señor Laynez, dando cuenta del donativo de abanicos y otros juguetes con destino a los niños del Hospicio, he-

cho por el comerciante de esta plaza don Jesús de la Riva.

La Comisión acordó darle las gracias por su generoso desprendimiento.

El señor Guil se ocupó nuevamente del asunto relacionado con la adquisición de la máquina y otros útiles con destino a la imprenta del Hospicio, pidiendo la nulidad de los contratos y que en el plazo de dos días se requiera al expresidente señor Brea para que reintegre las cantidades que fueron satisfechas.

El Secretario aclaró cuanto ocurrió, diciendo que el señor Brea estaba autorizado por la Comisión para ello, sin determinar la cuantía de las pesetas. Dijo además, que hay pagadas 9.000 pesetas y faltan 14.000 por satisfacer.

El señor Guil interesó se requiera al letrado de la Corporación para que emita su informe.

El señor García Langle se opuso a ello, pues él era quien tenía que hacerlo y no el abogado de la Diputación.

El señor Martínez López se ocupó también de la adquisición de la máquina y el material de imprenta adquirido, mostrándose partidario de retirar la máquina del puerto donde se encuentra depositada hace algunos meses, porque se cerraría el riesgo de que la casa pudiera llevársela, accediéndose a lo propuesto.

El Sr. Guil propuso se designara una comisión que revisara las cuentas de las obras realizadas en el Hospital y en el pabellón de la Exposición de Sevilla, acordando se que sea la Comisión revisora designada con anterioridad.

Después se ocupó del contingente provincial, diciendo el Secretario que existía un contrato legalmente hecho ante notario.

A pesar de ello, el señor Guil insistió en que se declarara lesivo

el contrato de arriendo.

Se trataron de otros asuntos y se levantó la sesión.

Juzgado Municipal

DIA 18
Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisca López Fernández.

DEFUNCIONES.—Dolores del Pino Carmona. Isabel Gómez Trabado y José Roig Abad.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisco Rosas Torres, Antonio Vizcaino Hernández, María Perez Marin, Ignacia Gómez Gómez y Angel Gómez Prado.

DEFUNCIONES.—Mario Plaza Martín.

Reparación de motores eléctricos

CONDE OFALIA, 24. ALMERIA

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Juliana de Falconieri, vg.; id. Gaudencio, ob.; Culmacio, dc.; Gervasio, Protasio, Ursicino, Zósimo, Bonifacio, mrs.

Santos de mañana

Santos Silverio, p.; Macario, Movato, Pablo, Ciriaco, mrs.; Florentina, vg.; E. Francisco, Pacheco y comps, S. J. mrs.

Jubileo circular

Hoy en Santo Domingo a intención de doña Antonia Aguilera, en sufragio de su esposo don José María Muñoz.

Mañana en San Pedro a intención de don Angel Ochotorena en sufragio de su esposa doña Gracia Lagasca.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la tarde a las seis.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 8 Terriza, número 15. ALMERIA

S. STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

Número de ocho páginas

AUTOMOVILISTAS
Garage Internacional
Próximo a los Almacenes de Esparto de la Rambla.—ALMERIA
Jaulas: Modernas y a precios módicos.
Lavado de coches } Por máquinas a Presión
Engrase,

Vapores Correos Españoles
(Ibarra y Compañía, S. en C.)
AGENCIA DE ALMERIA
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOSAIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico
Cabo Quilates
Con escalas en MALAGA Y CADIZ.
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).
Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos
Pasaje entero 557'50 Peseta
Medio pasaje 282'50 »
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero
Para más informes dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle de Aguilar Martell, número 5

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 18

En el Museo del Prado

Con gran solemnidad, se ha celebrado en el Museo del Prado la inauguración de las salas que constituyen el legado Fernández Durán.

Asistieron al acto, el Director general de Bellas Artes, el expresidente del Consejo señor conde de Romanones, los señores Tormo y Benlliure y numerosos artistas.

Los despedidos de la Telefónica

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, recibió a los periodistas en su despacho oficial, exponiéndoles que le habían visitado los obreros despedidos por la Compañía Telefónica Nacionaal.

Dijo el ministro a los visitantes que inmediatamente reanudará las gestiones para la readmisión de los mismos.

Los comisionados le manifestaron que la nueva Sociedad de empleados de la Compañía Telefónica acepta el nombramiento de una comisión mixta que resuelva sobre la readmisión del personal despedido de dicha empresa.

Las casas baratas en Cartagena

También visitó al ministro de Trabajo, una comisión del Ayuntamiento de Cartagena, que fué a exponer al señor Largo Caballero el conflicto que ha originado el haberse paralizado la construcción de casas baratas.

El contrato obligaba a construir 1.500 casas de dicha clase, pero se anuló por la Superioridad, basándose en que lo estimaba ilegal.

El ministro escuchó solícito a los visitantes y les ofreció estudiar la posibilidad de que continúen las obr. s.

Los Agentes de Seguros

Una comisión de agentes y

empleados de Seguros, visitó esta mañana al ministro de Trabajo para quejarse de que algunas Compañías los amenazan si se asocian.

El señor Largo Caballero ofreció prestar a sus quejas la debida atención.

Antes del Consejo de ministros

A las cinco de la tarde de hoy se reunió en el ministerio de Hacienda el Consejo, presidido por el señor Alcalá Zamora.

Al llegar los periodistas que hacen la información política, se encontraron sorprendidos por haberseles asignado la portería para que realizaran su trabajo, desposeyéndoseles del salón que tenían reservado y suprimiéndoseles los teléfonos. En vista de lo que ocurría protestaron y se retiraron, acordando publicar solamente la nota oficiosa que se les entregara como en los tiempos de la Dictadura.

Al llegar el ministro de Estado señor Lerrooux, se extrañó de que los periodistas no se les acercaran a preguntarle, como es costumbre, preguntando la causa de ello y explicándose.

El señor Lerrooux se extrañó aún más, diciendo: «Como no es mi casa, solamente puedo informar a mis compañeros de lo ocurrido. Confirmando en que el domingo asistiré a un acto político en Barcelona y a otro en Huesca. Anuncio a ustedes — añadió — que pronto serán nombrados los Embajadores que faltan. Me ha visitado el señor Danvila el que marchará inmediatamente a París. Y nada más, señores, por ahora».

Los periodistas se retiraron enseguida, sin interrogar a los demás ministros.

Otras protestas

También los periodistas que acuden diariamente a la Presidencia del Consejo, protestaron hoy de la conducta del secretario del Presidente del Gobierno por haberles impedido

la charla que es costumbre tener los jueves con el señor Alcalá Zamora los periodistas extranjeros.

La prensa en general protesta enérgicamente de dichas descortesías.

Contra un exEmbajador

El pleno del Tribunal Supremo, se reunirá el próximo sábado con objeto de deliberar sobre la admisión de la querrela contra el exEmbajador de España en Francia señor Quiñones de León.

Romanones no acepta. — Una carta

El conde de Romanones ha dirigido una carta a los Comités del partido liberal, exponiendo que no acepta el que aparezca su nombre en la candidatura para Diputado por Madrid porque tendría que añadir al programa que se trazaron los Comités en defensa de la causa que sirvió durante cuarenta años.

Además — añade el conde — que la no hostilidad de los defensores de la República no en contraría calor en aquellos que defienden la Monarquía. Como además espero que se extremen las violencias por algunos elementos que acuden a la lucha, creo mejor para nuestra causa, la abstención. Ya vendrán tiempos mejores.

También amplía su carta el conde de Romanones, diciendo que aquí no le hubieran votado los republicanos ni quizá algunos de sus amigos, pero en Guadalupe espera que le voten hasta los republicanos.

Causa sobreseida

La Audiencia provincial de Pamplona, ha acordado sobreseer la causa seguida contra el marqués de San Miguel que estaba acusado del delito de conspirador contra la Monarquía.

Piensa vivir de la pluma

Hablando esta tarde con los periodistas el conde de Romanones, uno de los primeros le preguntó sobre los artículos y libros que publica como escri-

tor y si les haría competencia. El conde contestó: «Competencia nó, pero pienso vivir de la pluma; esto es conveniente en estos tiempos de parcelación».

Un nombramiento

Ha sido nombrado ministro de España en Copenhague, don Ginés Vidal, el que ha aceptado dicho cargo.

Bloque Obrero-Campesino

Los comunistas han acordado presentar su candidatura para Diputados por Madrid, con la denominación de Bloque Obrero-Campesino.

De propaganda

El ministro de Fomento señor Albornóz, marchará mañana a Alicante, en viaje de propaganda política.

Nota oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo de ministros, se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa.

Se acordó la supresión de los aspirantes al Cuerpo de Correos y ascendiendo a los actuales á terceros.

También se acordó que el problema de los ferroviarios despedidos por las Compañías, lo resuelva una ponencia compuesta por los ministros de Fomento, Guerra y Trabajo.

En la contestación que el señor Alcalá Zamora dá a la Carta del Cardenal Primado de Toledo doctor Segura, dice que á los prelados sólo se les exigió el acatamiento al poder constituido. Lamenta el sigilo de su retorno a España, alarmando con ello a la opinión y le escita a dar carácter voluntario a la segunda ausencia.

Termina la carta con un afecto respetuoso y besando el anillo Pastoral.

De Provincias

Madrid, 18

Incidente entre un general y un Gobernador

Telegrafian desde Gerona, lo siguiente:

ESPECTACULOS

sueldo asignado a ambas plazas es el de 5 000 pesetas y de gratificación 3.000 por cada año.

En Cervantes

Película que se proyectará en el cine sonoro:
La magnífica película titulada, «El profesor de mi mujer».

En Hesperia

Películas para esta noche:
En dos partes, «El as del detektivismo» y en ocho, «La sirena de los trópicos».

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO
José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extraños. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Registros mineros

En el Gobierno civil se solicitó ayer por don Antonio Ruiz García, la propiedad de 21 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Mi Primera», situadas en el paraje Pago del Alamo y de La Loma, término municipal de Vera.

También se solicitó ayer por doña Martirio Salmerón Lucas, la propiedad de 20 pertenencias de hierro, denominadas «La Fuente», situadas en el paraje El Cascajo, términos de Dalías.

Un... «Don Juan»

El carabinero don Francisco Pérez Ayala, detuvo anteanoche a Francisco Cuadra Soriano, el que quiso abusar y abrazar a las mujeres Angeles Berenguel Rodríguez y María Sánchez Andújar.

El Cuadra Soriano, se resistió al ser conducido a la Comisaría de Vigilancia, formando gran escándalo.

Detención

Ha sido detenido per la Guardia civil en Canjáyar, el vecino de aquella villa Francisco Sánchez Fornieles, reclamado por el Juzgado para que cumpla siete días de arresto por el delito de lesiones.

Inmigrantes

Esta mañana fondeará el transatlántico español «Argentina», que desembarcará en este puerto 45 inmigrantes.

Plazas vacantes

La Diputación provincial ha anunciado la provisión de dos plazas de médicos, una de radiología y la otra de otorinolaringia para los Establecimientos de Beneficencia. El sueldo señalado es el de 2 000 pesetas anuales, pudiéndose presentar solicitudes en el plazo de un mes.

También anuncia la Diputación un concurso para proveer en propiedad dos plazas de ayudantes de la Sección de Vías y Obras. El

Sustracción de pesetas

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer mañana José Ferrer Soler, que de su domicilio le habían sustraído una cartera en la que guardaba 775 pesetas, una letra y varios documentos. Se ignora quien sea el autor del hecho.

Disponibles forzoso

Ha sido declarado en situación de disponibles forzoso, el comandante de Estado Mayor don Jacinto Deltz del Castellar.

Una imprudencia

Ayer tarde fué asistido en el Hospital provincial, Antonio López García, de 16 años de edad, natural de Dalías, baja, distrito del Puerto, padeciendo una herida de arma de fuego, penetrante en la cara interna de la rodilla izquierda, siendo el pronóstico grave.

Dicha lesión se la produjo machacando con una piedra una cápsula que se encontró y le explotó sobre la rodilla.

El suceso se desarrolló en la carretera de Poniente.

Se alquila

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón, Guzmán, 2.

PARA LA MUJER

Recetas culinarias

Lechón asado

Se abre un lechón y se acomoda en una asadera con el cuero para afuera. Se hace un adobo con dos dientes de ajos picados, una hoja de laurel machacada, orégano, tomillo, pimentón, sal, pimienta y una taza de aceite: se mezcla bien todo y pone al horno hora y media. Se puede comer también fiambre sacándole el jugo y dejándolo enfriar en lugar fresco.

Lengua de vaca a la marinera

Primeramente prepararemos la lengua, cortando la garganta y poniéndola en agua fría por espacio de una hora, a fin de que se desangre. Una vez hecho esto la colocaremos entera en una cacerola, con la cantidad suficiente de agua (unos cuatro litros), a la que añadiremos sal, cuatro o cinco gramos de pimienta, un par de cebollas, perejil y dos clavillos. Ya cocida la lengua, la cortaremos en rodajas, que iremos colocando en otra cacerola. Seguidamente se le añade el caldo que nos quedó de cocerla, el cual se desgrasa y cuele, agregando una cebolla previamente frita en manteca, y una cucharada de harina y dos vasitos de vino blanco. Todo esto en conjunto lo haremos servir nuevamente hasta que la salsa quede bastante reducida. El fendo de la fuente en que vaya a servirlo lo cubriremos con la

trozos de pan frito, colocando sobre ellos las rodajas de lengua, echando encima de todo la salsa conveniente colada otra vez.

Besos de damas

Machacar en el mortero 100 gramos de almendras peladas y secas, con 100 gramos de azúcar; pasar por el cedazo de manera de obtenerla en polvo, ponerla encima de la mesa, adjuntarle 100 gramos de manteca, 100 de harina, un poco de esencia de vainilla y amasar todo junto hasta formar una masa lisa; dividirla en pedacitos, hacer unas bolitas, acomodarlas encima de una placa con papel blanco debajo, cocinarlas al horno de moderado calor, y dejarlas enfriar antes de despegarlas.

Es un plato exquisito, de sencilla elaboración; sobre todo, no exige mayores gastos.

Conocimientos útiles

Polvos para pulir las uñas

Magnesia calcinada 100 gramos; carmín pulverizado, 3 idem; esencia de rosas 10 gotas.

Agua de colonia

A un litro de alcohol, de 33 grados, de Cartier, se añaden las esencias siguientes:

Esencia de azahar, 3 gramos; idem de romero, 2 idem; idem de naranja, 5 idem; idem de limón, 5 idem; idem de bergamota, 2 idem. Se agita bien varias veces durante tres días y después se filtra si el líquido está turbio.

Resulta un agua de colonia económica; pero si se quiere más superior, pueden emplearse otras esencias de más precio.

Cuidado del cutis

Varias veces hemos recomendado el uso del zumo de limón para suavizar y limpiar el cutis; pero no es conveniente aplicárselo a la cara y al cuello, todos los días, una vez que hayan desaparecido las pecas.

Las manos son más resistentes a la acción del limón, y pueden frotarse con el zumo de ese fruto, dos o tres veces, cada día; pero en la cara, sólo debe aplicarse dos veces por semana. Si se desea suavizar el cutis cuando ya no tenga manchas oscuras, surte un efecto prodigioso la nata de leche cruda, usándola como una crema cualquiera de tocador.

Para ensanchar y alargar los vestidos

Ya se trate de un vestido recto o de uno de lana de dos piezas, los arreglos son siempre posibles. Puede alargarse por un canesú, la tira que le prolonga, y se termina por un pliegue, ensancha el cuerpo y la falda y da un corte moderno al vestido. Una pechera o plastón, que pueda reproducirse también en la espalda, da comedia al cuerpo, en tanto que una tira le proporciona el largo necesario.

Para alargar las mangas se pueden hacer aplicaciones de tiras estrechas, o dar vuelta el bajo de la manga.

El capitán general de Cataluña señor López Ochoa, llegó a esta capital, de paso por Figueras.

En la estación le recibieron todas las autoridades, excepto el Gobernador civil señor Simó. Este le cumplimentó después cuando se hallaba en el Ayuntamiento el general.

El señor López Ochoa le reprochó por que no bajó a la estación a su llegada.

El Gobernador se excusó, diciéndole que ignoraba con certeza su llegada.

Esto dió lugar a que entre ambos se formara una discusión vivísima hasta el punto que el general señor Lopez Ochoa ordenó al Gobernador civil que abandonase el salón, orden que fué acatada enseguida.

Frente al Ayuntamiento se situó un gentío, el que reclamó la presencia del señor Lopez Ochoa, teniendo éste que salir al balcón, desde donde presenció el desfile de una columna del Ejército. Al asomarse al balcón y al retirarse, fué aclamado.

Momento después reunió el señor Lopez Ochoa a las autoridades, asistiendo entre ellas el Gobernador civil apear de lo ocurrido, acordándose levantar el estado de guerra en vista de la tranquilidad que reina en la provincia.

Terminada la reunión, el general Lopez Ochoa dió explicaciones al Gobernador civil.

El incidente de referencia fué el tema del día, comentándose mucho.

BOLSA

Madrid, 18

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	62'50
Id. 5 ^o amortizable...	76'00
Idem 4 ^o idem...	00'00
Banco de España...	510'00
Español de Crédito...	00 00
Hispano Americano...	205 00
Tabacalera...	208'00
Londres...	48'05
París...	39'40
Dólares...	5'75

PERPEN.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Lea usted
la Crónica Meridional

CALDO MAGGI**PRONTO HECHO****Compañía Transatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía****VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Julio el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el magnífico vapor

Juan S. Eicano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el vapor

ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2 abajo.

Samaritana especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Balevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga)

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majaderes, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Conde Ofaña, 22; Rodríguez, Camp de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Obis de Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos en Almería; Carretera de Granada, 31 Losana, Regocijos, 14; Lazo Molinos de V. t. ; s

Vapores Correos Franceses**De la Société Générale de Transporte
Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino**

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafi sin hilos.

Alma, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA

Incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERÍA

**Compañía Trasmediterránea
BARCELONA**

Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Linea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Linea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla Orán, todos los domingos.

Linea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Linea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

**LA CERVEZA****“DAMMM”**

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 48

Lea usted
‘La Crónica Meridional’